

EDITORIAL

Ni un solo país con economía liberal

ADA uno se queja de lo que le afecta y de ahí que muchos en España crean que es la única economía rigurosamente intervenida. Claro que lo de aquí parecerá un liberalismo desenfrenado a las empresas nacionalizadas por los laboristas británicos o los socialistas franceses, aunque esto sea mal consulto para quien en nuestro ambiente económico crea que se desahogaría mejor sin tanta trabaja, algunas reconocidas perjudiciales y proclamadas como tales por nosotros en estas columnas.

Pero aparte del hecho de que insistamos en la necesidad de volver a una economía más desahogada, es preciso destacar, a los que sueñan con la l. y de la oferta y la demanda por única regla de la vida económica, que ya en el mundo no queda un solo país con siquiera brotes de liberalismo económico. Hasta los mismos Estados Unidos, cuyo esplendor en este orden, acción de su juventud y de su riqueza natural extraordinaria, suelen algunos atribuir a su organización liberal de la economía, si lo era poco en realidad desde que Roosevelt afrontó la crisis de la tercera década del siglo con su "N. w Deal", parece va a serlo muchísimo menos en esta nueva etapa regida por Truman, cuyo mensaje al Congreso ha caído en los círculos económicos yanquis como una verdadera bomba, pues no solo se anuncia un presupuesto de proporciones colosales—42.000 millones de dólares, que el lector puede traducir en pesetas— sino que se perfila un considerable aumento en los impuestos a las empresas industriales y se preconiza el mantenimiento de los controles sobre salarios y precios. Nada, en total, que sea retroceso hacia el liberalismo económico, sino progreso en el intervencionismo, aunque a la hora de comprar y vender el simple particular no se perciba ni pueda existir esa intervención, pero que no es lo mismo distribuir entre 28 millones de personas una insuficiente cosecha de patatas que salvar a los agricultores de un desastre, porque los 148 millones de yanquis no pueden absorber la astronómica producción de dicho tubérculo en su país. Pero si ahí no hay intervención, compárese la ley Tait-Harley con el derecho a la huelga del liberalismo y se verá cuán lejos está Norteamérica de vivir hoy en un régimen económico liberal.

Esto, entronizado por el mismo pueblo con sus votos, lo mismo que el caso laborista en Inglaterra, indican que el liberalismo económico está definitivamente superado, al menos hasta que la conjuntura actual del mundo no ceda el paso, a su vez, a una nueva era que pueda vencerse la exigencia actual del intervencionismo. Y por ahora no se vea síntomas de ello. Pero el que no se implante ni sea posible—ni justo—implantar una economía liberal, tampoco quiere decir que se juegue al intervencionismo alegremente, se produzcan los controles, se multipliquen las trabas y se vea, en todo esto la única solución para cualquier entorpecimiento o dificultad que pueda encontrar el desarrollo económico de un país. La economía, con o sin liberalismo, ha de ser estimado siempre como algo vivo, con exigencias y ser propio, que jamás puede ser violentado arbitrariamente y caprichosamente. Y en muchos casos esto es lo que hace, por falta de sentido o competencia, más que utilizar la intervención como correctivo de injusticias o activador de perezas.

El racionamiento de pan. Madrid, 7. — La Circular número 706 del Ministerio de Industria y Comercio, por la que se anulan los números 611 y 649, da también normas para la elaboración del pan. Los módulos de pan correspondientes a cada uno de los tipos de carillas, a partir del día 10 de enero próximo, serán: carillas de primera categoría, 80 gramos; de segunda, 100; de tercera, incluyendo entre las mismas las familias de milneros, 150; economatos preferentes, 450 gramos, y los precios de venta al público serán: para raciones de 80 gramos, 0'50 Ptas.; para las de 100, 0'50 Ptas.; para las de 150, 0'55 Ptas.; y para las de 450, 1'50 pesetas.

Truman, blando para con Rusia. Washington, 7. — Truman lucha por conseguir que la política de América con respecto a Rusia, se ablande en el futuro, dice Jay Franklin, en un artículo publicado en la revista "Life". Franklin dice que ha sacado esta conclusión, de las conversaciones privadas sostenidas con el presidente. Añadió que Truman cree que la paz con Rusia es posible. Luego, el periodista agrega: "Es en el gabinete donde el presidente se enfrenta con mayores presiones y trata por eso de vencer todas las dificultades existentes en el mismo, en este sentido". — Efe.

Obsequio de la Dirección General de Marruecos y Colonias. Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu». Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. AÑO XII. — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO, 8 DE ENERO DE 1949. — NUM. 3.351 — 50 CENTIMOS

Ha dimitido el general Marshall, Secretario de Estado norteamericano. TRUMAN HA DESIGNADO PARA SUSTITUIRLE A DEAN ACHESON

James Webb pasa a la Subsecretaría, en la que cesa Robert Lovett

WASHINGTON, 7. — (URGENTE, 17 H. 00). — EL PRESIDENTE TRUMAN HA ANUNCIADO LA DIMISION DEL GENERAL MARSHALL, COMO SECRETARIO DE ESTADO Y LA DESIGNACION DE DEAN ACHESON PARA SUSTITUIRLE. — EFE.

WASHINGTON, 7. — HA DIMITIDO TAMBIEN EL SUBSECRETARIO DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO, ROBERT LOVETT, SEGUN SE ANUNCIA OFICIALMENTE. — EFE.

Washington, 7. — El nuevo Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, cuenta 57 años de edad. Lo que más nombre le dio fue el desempeño de la Subsecretaría del mismo Departamento inmediatamente después de terminada la guerra, desde agosto de 1945 a julio de 1947. En 1941 había sido secretario adjunto de Estado. Su primer cargo político de importancia fue el de Subsecretario de la Tesorería, en 1933. Al abandonar la Subsecretaría de Estado, Acheson volvió al bufete; su declaración de política exterior más importante como ciudadano particular fue la que hizo en septiembre último ante el Colegio de Abogados del Estado de Michigan en que manifestó que si el viento sopla en contra de las pretensiones de Rusia de ser la primera potencia del mundo, "vivimos—dijo—en tiempos peligrosos, por efecto de las decisiones de las potencias que están fuera del control de cualquiera de nosotros o, de todos nosotros".



Dean Acheson, nuevo secretario de Estado norteamericano.

Washington, 7. — El Director de Presupuestos, James Webb, ha sido designado Subsecretario del Departamento de Estado norteamericano, en sustitución de Robert Lovett. (Pasa a la cuarta.)

El racionamiento de pan. Madrid, 7. — La Circular número 706 del Ministerio de Industria y Comercio, por la que se anulan los números 611 y 649, da también normas para la elaboración del pan. Los módulos de pan correspondientes a cada uno de los tipos de carillas, a partir del día 10 de enero próximo, serán: carillas de primera categoría, 80 gramos; de segunda, 100; de tercera, incluyendo entre las mismas las familias de milneros, 150; economatos preferentes, 450 gramos, y los precios de venta al público serán: para raciones de 80 gramos, 0'50 Ptas.; para las de 100, 0'50 Ptas.; para las de 150, 0'55 Ptas.; y para las de 450, 1'50 pesetas.

Truman, blando para con Rusia. Washington, 7. — Truman lucha por conseguir que la política de América con respecto a Rusia, se ablande en el futuro, dice Jay Franklin, en un artículo publicado en la revista "Life". Franklin dice que ha sacado esta conclusión, de las conversaciones privadas sostenidas con el presidente. Añadió que Truman cree que la paz con Rusia es posible. Luego, el periodista agrega: "Es en el gabinete donde el presidente se enfrenta con mayores presiones y trata por eso de vencer todas las dificultades existentes en el mismo, en este sentido". — Efe.

Washington, 7. — El Director de Presupuestos, James Webb, ha sido designado Subsecretario del Departamento de Estado norteamericano, en sustitución de Robert Lovett. (Pasa a la cuarta.)

LA OCUPACION RUSA IMPIDE LA LIBERTAD EN AUSTRIA

En Hungría, las persecuciones religiosas obedecen a órdenes de Moscú

Declaraciones del Archiduque Otto a la prensa madrileña

Madrid, 7. — El Archiduque Otto de Habsburgo, se encuentra en Madrid. Esta mañana ha recibido a los periodistas en casa del Duque de Saldaña, en cuya mansión se hospeda durante su corta estancia en la capital de España.

Obsequio de la Dirección General de Marruecos y Colonias. Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu». Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu». Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu». Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu». Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu». Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu». Madrid, 7. — La Dirección General de Marruecos y Colonias ha obsequiado con valiosos regalos a los alumnos internos marroquíes y a los becarios de la colonia de Guinea que cursan sus estudios en el Instituto "Ramiro de Maeztu".

Persiste la gravedad del Arzobispo de Santiago

El Caudillo se interesa por el estado del ilustre enfermo

Madrid, 7. — Continúa el estado de gravedad del Obispo de Vitoria y Arzobispo preconizado de Santiago de Compostela, Dr. Carmelo Ballester Nieto.

Reportaje fotográfico de Franco a bordo del "Azor".

Madrid, 7. — Se han personado en el Convento de los Padres Paulinos, donde se encuentra el señor Ballester, el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, así como la del Gobernador Civil y Presidente de la Diputación provincial de Alava, que han venido expresamente, ya que puede agravarse su dolencia. — Cifra.

Batalla al Sur de Esparta. Los rebeldes de Markos fueron rechazados.

Atenas, 7. — Dos batallones de choque de tropas gubernamentales han rechazado el ataque de tres batallones de rebeldes al S. de Esparta, causando a éstos 150 bajas; los gubernamentales tuvieron dos muertos y ocho heridos. — Efe.

El comunismo es nacionalista en el interior e internacionalista en el exterior

No hay Estado fuerte si el Gobierno no lo es

EN EUROPA, SOLO ESPAÑA PUEDE HABLAR MUY ALTO RESPECTO A CATALICISMO

VIBRANTE DISCURSO DE OLIVEIRA SALAZAR ANTE LA UNION NACIONAL PORTUGUESA

Lisboa, 7. — En Oporto ha iniciado esta tarde la unión nacional su segunda conferencia, que fué presidida por el jefe del Gobierno, Dr. Oliveira Salazar, a quien acompañaban el Ministro del Interior, ingeniero Cencelha de Abreu, el de Hacienda, profesor Costa Leite Lumbrales y el jefe de la Unión Nacional en Oporto, Dr. Antunes Guimaraes.

LA OCUPACION RUSA IMPIDE LA LIBERTAD EN AUSTRIA

En Hungría, las persecuciones religiosas obedecen a órdenes de Moscú

Declaraciones del Archiduque Otto a la prensa madrileña

Obsequio de la Dirección General de Marruecos y Colonias

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu»

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu»

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu»

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu»

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu»

Los alumnos marroquíes y de Guinea internos en el «Ramiro de Maeztu»



profesor Marcelo Caetano.

profesor Marcelo Caetano. Abrió la conferencia con breves palabras el jefe de la Unión Nacional en Oporto, quien elogió la personalidad de Salazar y su obra nacional que figurará en la Historia—dijo—al lado de los descubrimientos y conquistas portuguesas.

El Dr. Antunes Guimaraes dijo que el momento actual, de graves amenazas en el mundo para creencias y tradiciones, encuentra a los portugueses unidos. A este respecto rindió homenaje al Ejército portugués, cuyo nombre es acogido con grandes ovaciones.

OLIVEIRA SALAZAR, ACLAMADO. Al entrar en la sala el presidente del Consejo, Dr. Oliveira Salazar, apoteósicas ovaciones subrayaron su presencia y se oyeron estentóreas vivas y prolongados aplausos.

Los rusos persiguen a los yugoeslavos en Berlin

Berlin, 7. — Los rusos han acusado a la misión militar yugoslava en esta capital, de dedicarse a especulaciones en el mercado negro y han exigido que sea reducido el número de sus componentes a 20 o 25 miembros. — Efe.

CESE DE HOSTILIDADES EN PALESTINA

SE INICIO AYER A LAS DOS

Próxima discusión del armisticio

Tel Aviv, 6. — A las dos de la tarde, entró oficialmente en vigor el cese de hostilidades entre israelitas y egipcios, veinticuatro horas más tarde de cuando había de ser por efecto de las dificultades de comunicaciones entre los dos bandos.

La conformidad de Egipto fué comunicada por teléfono al Ministerio de Asuntos Exteriores de Israel por el representante en Haifa de Ralph Bunche, Henri Visgir, quien después se trasladó con toda urgencia a Tel Aviv para iniciar las discusiones preliminares sobre las conversaciones de armisticio, que se supone serán largas y que, si bien directas, serán presididas por un representante de la ONU, probablemente el general Riley. — Efe.

PROXIMAMENTE, NEGOCIACIONES DIRECTAS DE ARMISTICIO. Lake Success, 7. — El mediador interino de la ONU en Palestina, Dr. Bunche, ha propuesto que las negociaciones directas de armisticio entre Israel y Egipto comiencen en Rodas el día 11 o el 12 del actual. Oficialmente, añadió, no se ha designado ni lugar ni fecha para la iniciación de tales negociaciones.



Diagnóstico por todos conceptos. Amanecer con sol espléndido y un cuando por la tarde el azul del firmamento quedó algo empañado por algunas nubes, no alteró en lo más mínimo la excelente temperatura.

A las diez de la mañana celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación provincial, despatchando todos los asuntos que le suraban en el orden del día.

A las siete y media de la tarde se reunió en el Ayuntamiento la Junta Central de Fiestas de la Magdalena ultimando varios asuntos de suma importancia para las próximas fiestas.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo, recibió en la mañana de ayer, en su despacho oficial del Palacio de San Agustín, las siguientes visitas: Alcalde de Vistabella; Jefe local de Esbda; Alcalde y jefe local de Ribesvives; comisión de San Vicente de Cortes; don José Peset Almela, de Burriana; alcalde, jefe local y secretario de Santa Magdalena; jefe local de Moncofar; RR. MM. dominicas de Villarreal; maestra nacional de Ares del Maestre; y don Vicente Tirado, jefe de la Sección Social del Sindicato provincial del Espectáculo.

Voz de la Falanga

Sección Femenina

EL JURADO DEL CONCURSO DE NACIMIENTOS. — Hoy comenzarán las visitas del Jurado a todos los Nacimientos inscritos para el concurso organizado por esta Sección Femenina. Sirvan estas líneas de advertencia de la próxima visita, a cuantos inscribieron sus Nacimientos en este concurso.

EL REPARTO DE JUGUETES. — El día 5 de los corrientes se hizo el reparto de los juguetes por las camaradas de Sección Femenina a las niñas pobres, en el salón de actos de la C. N. S., donde los Reyes Magos hicieron las primeras entregas y repartos, continuando las camaradas repartiendo hasta que no quedo ninguna niña sin su correspondiente juguete, cosa que se ha podido realizar gracias a lo recaudado en la Campaña de Navidad y Reyes y a los donativos particulares.

Farmacias de guardia

Esta noche entran de guardia las farmacias: TELLADO, Mayor, 108. REBULLIDA, Enmedio, 16.



En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 898.

Suscríbase a Mediterráneo

ANUNCIOS ECONOMICOS

TRAJES A MEDIDA, americanos sport, pantalones, calzados, y todo lo que desee: en GINESTAR, General Aranda, 21. Contado y Plazos.

GABARDINAS, trajes, calzados, muebles, bicicletas y todo lo que desee, al contado y PLAZOS en GINESTAR, General Aranda, 21.

DORMITORIOS, cmededores, camas niqueladas, esmaltadas. Bicycletas, lamparas y todo articulo del hogar, al contado y PLAZOS en GINESTAR, General Aranda, 21.

RECLUTAS 1948 ingresarán Marzo. RADIOTELEGRAFISTAS por correspondencia en mes. Academia TACORAFIA. Apartado 947. VALENCIA.

BICICLEAS y acceso los de las mejores marcas, José Casañ, Cande Pestagua, 5. — Tel. 2163. VENDO escarapate nuevo y cohecho de niño, todo muy económico. Razón: Esta Administración. SE DESEAN dos habitaciones, con derecho cocina. Razón: esta Admón.

Blanca Rodríguez Gasset, Reina de las Fiestas de la Magdalena de 1949



TAMBIEN HAN SIDO DESIGNADAS LAS DAMAS DE LA CIUDAD

A medida que se acercan las fechas de las fiestas de la Magdalena, la Junta Central, se reúne casi periódicamente, perfilando todos los detalles de los diferentes festejos de que se componen el cartel. Ayer tarde y presidida por el Alcalde, camarada Carlos Fabra, se reunió el pleno con los presidentes de los diferentes sectores de Gaiata. El camarada Fabra, después de dirigirlas la palabra interesando que trabajaran sin desmayo para el mayor esplendor de las fiestas, dió cuenta de que había sido nombrada Reina de las Fiestas la señorita Blanca Rodríguez Gasset y damas de la ciudad las señoritas Mercedes Maristany, María Rosa Masip Vicent, Amelia Lillo Michavilla y Manoli Verano Fabado, nombramientos que fueron recibidos con singular agrado por todos los presentes, dedicando el Alcalde merecidas frases de elogio para la nueva Reina, de tan recio abalogo castellanense, y a sus damas.



Blanca Rodríguez Gasset, designada Reina de las Fiestas de la Magdalena de 1949, enarbolada a Castellón inmediatamente, y que con su belleza y simpatía será el centro de nuestros tradicionales festejos, con orgullo de nuestro pueblo por verse sometido en esos días memorables a tan encantadora Reina.

LA ILUMINACION DE LAS GAYATAS Seguidamente concedió la palabra al ingeniero municipal, Sr. Blasco, quien fue explicando la nueva modalidad de la iluminación de las Gayatas, por medio de cables que irán empotrados en la pared y por diferentes dispositivos se empalmarán a las Gayatas permitiendo que estas luzcan una luz espléndida. Presentando como base la Gaiata de la ciudad, fue explicando la forma en que irá iluminada por medio de tubos neon, aunque cada Comisión tiene libertad dentro de ese sistema de la línea general. Todos los presidentes se percataron debidamente de la importancia de la iluminación y cada presidente dió que darían cuentas a sus respectivas Juntas para que estudiaren esta nueva modalidad, que resolvía un importante punto de la iluminación de las Gayatas.

Nuevamente hizo uso de la palabra el Alcalde pidiendo a todos que se esforzaran en hacerlo lo mejor posible para que las fiestas eleven su esplendor, procurando que las Gayatas superen, si cabe, a los de los años anteriores, y a tal efecto dió a conocer que la Junta Central había acordado conceder un premio de 5.000 pesetas a la Gaiata que en conjunto recogiese mejor su belleza artística y de su luminosidad. Pidió de los presidentes la conveniencia de que en la semana próxima presentasen ya los bocetos de las Gayatas y diesen al mismo tiempo el nombre de las madrinras y sus damas.

NOTAS DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, la esposa de D. Alberto Soler Cerdeño, Delegado Provincial de gestión de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ella, de soltera, Asunción Díaz-Estévez. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud. Reciban los Sres. de Soler nuestra cordial enhorabuena, con los votos por la felicidad de su hijo.

ANUNCIOS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Se recuerda que en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Delegación antes del 30 de mes de abril, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1948.

TESTAMENTARIAS, HERENCIAS, liquidacion Derechos Reales e inscripción Registro Propiedad, revolaré LESTORIA MONORT, Caballeros 62, teléfono, 2435.

IMPORTANTE firma comercial precisa representante serio y activo. Escribida, Triunfo, Rambla del Centro, 12. Barcelona.

SE VENDI chasis camion Ford A. A. 17 HP. diferencial flotante. Razón: P. Alcázar de Toledo, 4.

REPRESENTANTE en cada capital de provincia necesita importante fábrica de neveras de hielo. Im prescindible estar introducido en Ferreterías y Bazares. Escribir a Excluisivas Industriales, calle Caspe, 192. — BARCELONA, dando referencias.

URGE VENDER 2 aparatos de aserrar maderera de 75 cms. de volante. Razón, Cataluña, 71.

VENDO solar propio para villa o erillas del mar, Benicassim. Razón en esta Administración.

EL HOMENAJE A LAS DAMAS

Se habló igualmente de la forma en que se había de llevar a cabo el homenaje a las damas y a tal efecto se designó a los presidentes de las Gayatas números 1, Sr. Alvarez; 2, Sr. Albelia; 3, Sr. Vivas, y 9, señor Ripollés, para que juntamente con los miembros de la Junta Central señores Fabregat, Sastre, García y César, estudien la forma de realizar este homenaje.

Se interesó de los presidentes que nombrasen los enlaces para la cabalgata del Pregón y se trató igualmente de que diferentes sectores de Gayatas aprovechando el que al Certamen musical tomará parte once bandas de música, se puede aprovechar la estancia de las mismas en nuestra ciudad para que amenicen las diferentes fiestas de cada sector.

CAZADORES! Lean los dos libros de Settler titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadrados en tela. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23. MADRID.

CONDUCTORES DE AUTOS! MECANICOS! Acaba de aparecer "El manual del motor de automóvil, de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio: 45 pesetas, encuadrado en tela. Para pedidos de ejemplares dirijanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23. MADRID.

PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar, entregue su administración al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23. MADRID. Pidan condiciones.

¿DESEA USTED ALEGRAZ SU ESPIRITU Y REIR? Lea la desintegración de Doña Urania (El Barba Azul atómico), de Zurbarán. Precio, 18 pesetas. "EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23. MADRID.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS CASTELLON

EXPORTACION DE NARANJA AL REINO UNIDO

Se pone en conocimiento de los exportadores al Reino Unido que en la ventanilla de INFORMACION de este Sindicato, se facilitarán los impresos en los que se consignarán por parte de los representantes de los exportadores y compradores, las vicisitudes de las cajas de naranja sujetas a peritaje.

Asimismo se ruega entreguen al S.O.I.V.R.E. clasificación de las partidas embarcadas para comprarlas y extender el Certificado correspondiente.

Se les recuerda nuevamente, la conveniencia de que se esmeren en la selección y confección de la fruta, para conseguir que llegue a puerto de destino en buenas condiciones y con el peso necesario.

NO HAY HERNIA INOFENSIVA

porque todas pueden estrangularse, incluso las más pequeñas, si no están bien retenidas. Puede evitar este peligro con el uso del pequeño y cómodo dispositivo ADMINICULO HERNISAN que evita los bragueros de hierro, resortes, palas duras, tirantes, etc. (Patente de invención 154.251) Consulte al médico, (C. C. S. 9.177). AVISO: Visita en CASTELLON DE LA PLANA, lunes 10 de 10 a 1, Consultorio Dr. García Mingarro, calle Alfoza, 115. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - BARCELONA

NOTA. Hay que tener en cuenta nuestros anuncios para estar mejor informados.

Mañana llegan a Castellón las reliquias de San José de Calasanz

Mañana por la tarde llegan a Castellón las reliquias de San José de Calasanz, el fundador de las Escuelas Pías. Hoy, en Tarragona, la representación del Colegio de Castellón se hará cargo de las reliquias para trasladarlas a Tortosa, donde por la tarde y en la mañana del domingo se celebrarán solemnes actos, trasladandolas luego a Castellón, donde llegarán alrededor de las seis de la tarde.

No cabe ya decir nada nuevo sobre la grandeza religiosa de este acontecimiento y el honor que constituye para nuestra ciudad. Si España entera rinde homenaje al santo pedagogo y fundador de las Escuelas Pías, las poblaciones por donde sus reliquias pasan, se postran ante ellas subyugadas, en tributo de fervor a José de Calasanz, Castellón tiene motivos especialísimos para recibirlos clamorosamente, pues llegan a nuestra ciudad cuando celebramos el cincuentenario de la fundación del Colegio de los Escolapios. Por eso, por ser San José de Calasanz patrono de nuestras Escuelas en general y por la devoción por este Santo que en la juventud y la infancia ha arraigado de modo especialísimo, cabe esperar que mañana por la tarde, a las SEIS, Castellón entero se congregará para recibir las sagradas reliquias en la Plaza de Clavé, y las acompañará triunfalmente hasta la Parroquia de la Trinidad.

SANTOS para hoy. — Santos los Apolinar, Pacente, Máximo, obispos; Luciano, presbítero; Teófilo, de Maximiano, Julían, Eladio, Eugenio mártires; Severino, abad. — En la octava de Epifanía, semi blanco, La Santa Misa se celebra como ayer.

Santos para mañana. — Sagrada Familia; Jesús, María y José, San Pedro, Marcelino, obispos; Antonio, pb; Basilia, Mariana, vírgenes; Vidal, Revocato, Fortunato, Julían, Anastasio, Celso, Marcionila, Epicteto, Segundo, Félix, mártires. — Fiesta de la Sagrada Familia, doble mayor blanco, misa propia, segunda oración del domingo dentro de la octava de Epifanía, tercera oración de la octava de Epifanía.

CULTOS. — SAN AGUSTIN. — Esta mañana a las ocho misa y Comunión de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Mañana a las 8 misa y Comunión de la V. O. T. del Carmen. A las 915 Tercia, Misa cantada y Evangelio. Tarde a las 430 Vísperas, exposición, ejercicio de la Dominica reserva, adoración del Niño y Conferencia.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy mañana a las 8 misa de comunión con el canto de la sabbatina en el altar de Nuestra Señora del Socorro. Tarde a las 6 confesiones; a las 730 rosario parroquial, sabbatina y save con asistencia de los miembros de las cuatro ramas de A. C. y sus banderas.

Mañana misas a las 630 con rosario, 7, 8, la parroquial y de comunión 930, 1015 para los niños 11 y 12. Exposición del Santísimo.

SUCESOS

ALCALA DE CHIVERT. SALVADOS DE MILACRO. La Guardia Civil de servicio en la carretera, al llegar al paso nivel denominado "Coll", se encontró junto a la vía del tren el camión de la matrícula V-17.897, el cual fue alcanzado por el tren número 1722, despidiéndole contra el lado izquierdo la barrera, sin que los ocupantes sufrieran lesión alguna.

Los ocupantes del vehículo se llaman Joaquín Mañes Montaner, de 27 años, natural de Real de Gandia (Valencia), y José Llorens Nadal, de 27 años, de Gandia, los cuales manifestaron a la Guardia Civil que al pasar por dicho paso nivel lo encontraron abierto y al intentar cruzarle, pese a las señales acústicas que dieron, se les abalanzó el tren encima.

interrogado el guardabarrera José Martínez Sorli, de 24 años, natural de Alcalá, dió que, efectivamente, que el paso nivel estaba abierto porque momentos antes de llegar el tren sufrió unos mareos, continuando en el mismo estado cuando ocurrió el hecho.

Cartelera

CAPITOLIO. — 715 y 1030 "La Esbica", Gary Cooper, Ingrid Bergman. GOYA. — A las 7 y 10, "Vidas cruzadas" y "Al Este del Cielo". REX. — A las 715 y 1030 "Canción inolvidable", en tecnicolor, Paul Muni, Merle Oberon. RIALTO. — 715 y 1015, "Horizontes Salvajes". En tecnicolor. RÓMEA. — 715 y 1015, "Roba de los Boscques". En tecnicolor. 2.ª semana de éxito. Toluca. SIBUYA. — 715 y 1030, "Marco Sforza", según la obra de V. Alphonse. VICTORIA. — A las 7 y 10 Otro suceso de éxito.

TAURINAS

Es probable que a la mañana haya dos corridas de toros

Sólo se habla de grandes combinaciones

En la reunión que celebró ayer tarde la Junta Central de Fiestas de la Magdalena, presidente de la Comisión de Fiestas, D. Fernando Falomir, dió a conocer a todos los presentes un telegrama que acababa de recibir del entendido hombre de negocios taurino señor Alvarez, que propone a la Junta un cartel formado por Luis Miguel Dominguín, Pepe Martín Vázquez y Manolo Cazalet.

Como el próximo domingo marchará a Madrid un representante de la Junta Central para dejar ultimado ya el cartel, se entrevistará con el señor Alvarez y conocidos representantes de toreros, para dejar ultimado el cartel, y bien podían ser si las cosas rodaran normalmente fuesen dos los corridos y una novillada de postín lo que tuviera este año por la Magdalena.

En fin, que faltan ya pocas días para que los aficionados toreros sepan la parte que condecoran más atractiva de los festejos adjuntos del programa fiestas de la Magdalena.



Delegación de Industria de Castellón

SERVICIO DE ELECTRICIDAD

Tarifas de energía reactiva que la Empresa Compañía de Luz y Fuerza de Levante S. A., aplica en las poblaciones de Ahin, Alcala de Chivert, Alcora, Alfondeguilla, Almazora, Almenara, Arbuñal, Bechi, Benicassim, Benlloch, Borriol, Burriana, Cabanes, Castellón de la Plana, Chilches, Esland, Espadilla, Figuerotes, La Llosa, Lucena, Nules, Onda, Oropesa, Puebla Tornera, Ribesvives, San Juan de Moró, Soneja, Sol de Ferrer, Suecas, Tules, Torreblanca, Torre Endomélech, Utiel, Vallat, Vall de Uxó, Villavieja que se publican en cumplimiento del Artículo 82 del Reglamento de Verificaciones Eléctricas del 5 de Diciembre de 1937 y en virtud de aprobación de las mismas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

TARIFAS DE SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA REACTIVA

Cuando las instalaciones de los abonados tengan un factor potencia medio inferior a 0,85 la Empresa puede exigir la instalación de un contador de energía reactiva o bien la de dos medidores, uno activo y otro reactivo para deducir mediante fórmula.

$$\text{Cos } I = \frac{W_a}{W_a^2 + W_r^2}$$

El valor del factor de potencia medio correspondiente al período de cada facturación, siendo: Wa = lectura del contador de energía activa o del máximo activo; Wr = lectura del contador de energía reactiva o del máximo reactivo.

De acuerdo con los valores obtenidos para el mencionado factor de potencia, el importe de la facturación normal (energía activa) ira afectado por un coeficiente de corrección con arreglo a la siguiente escala:

Cos I	Coefficiente
0,85	1,00
0,80	1,06
0,75	1,13
0,70	1,21
0,65	1,30
0,60	1,40
0,55	1,52
0,50	1,66
0,45	1,82
0,40	2,00

Para valores del Coseno I intermedios, se podrán realizar interpolaciones correspondientes.

Suministros de energía eléctrica reactiva con destino al alumbrado

Los abonados de alumbrado que utilicen sistemas que originen un factor de potencia inferior a la unidad, vienen obligados a la instalación de las Empresas suministradoras, a colocar contadores de energía reactiva, para determinar, mediante la fórmula:

$$W = \sqrt{W_a^2 + W_r^2}$$

la energía aparente consumida, que se facturará al precio de energía activa contratada.

Todos los aparatos de medida que se precise instalar para medición de la energía reactiva absorbida por el abonado serán suministrados por la Empresa, sin que ésta pueda exigir a los abonados alquiler alguno por los aparatos y contadores de medida de energía reactiva durante el tiempo que los tuviese instalados.

DON CASIMIRO MELIA TENA, INGENIERO JEFE DE LA DELEGACION DE INDUSTRIA DE CASTELLON DE LA PLANA, CERTIFICICO: Que las anteriores tarifas son las que se deben aplicar en las poblaciones anteriormente mencionadas, según los datos que obran en la Delegación de Industria a mi cargo.

Castellón a 28 de Diciembre de 1948.

EL INGENIERO JEFE, C. MELIA. — Replicado.

Hay un sello que dice: Delegación de Industria, Provincia de Castellón, ES COPIA.

AQUELLA PLAZA MAYOR...

Por V. GIMENO MICHAVILA

En reciente sesión celebrada por la Corporación municipal castellonense, acordó la misma el desmontaje del actual tinglado destinado a Mercado, existente en la antigua Plaza Mayor, denominada hoy día Plaza Vieja de España, cuyo acuerdo es sumamente plausible, ya que en su ejecución, recobrará dicha Plaza el prestigio a que tiene derecho, dándose fin al delito de jeso arte perpetrado en 1914, con el montaje en la misma de dicho tinglado.

El antiguo Mercado que se celebraba en aquella por las mañanas con sus puestos de venta al aire libre, en el que las vendedoras defendíanse de los ardorosos rayos solares de este incomparable clima, por medio de toldos portátiles, ofrecía un pintoresco aspecto, cual un zoco marroquí, teniendo sobre el cubierto construido hace treinta y cuatro años, la ventaja al menos, de que a primera hora de la tarde, desaparecían rápidamente como por arte mágica, todos los puestos de venta, recordando la Plaza su típica fisonomía, con sus hermosas perspectivas artísticas.

En dicha Plaza al trasladarse la Casa del Concejo en 2 de febrero de 1716, desde la Contienda de la Erba, al suntuoso Palacio municipal, construido sobre el solar del que fue "Hostal de la Vila", palpitaba antaño, toda la vida castellonense, con sus tristezas y alegrías, siendo el Agora y el Foro de la Villa, en cuyo recinto se celebraban las grandes solemnidades populares en conmemoración de cualquier gloriosa gesta, verificándose en ella corridas de toros, (bous de Plasa) y rejocantes bailes populares, sobre tabladillos construidos al efecto.

Ella contempló un triste día, envuelto en llamas, su primitivo Templo parroquial; en ella se levantó con el impulso y fe de los castellonenses, la esbelta y airosa Torre-campanario; ella vio con pesadumbre penetrar en su recinto, las maltruchas huestes de los agermanados valencianos; y decapitado su jefe Estelias, tras la derrota de las mismas en las cercanas lagunas de Oropesa, por las tropas mandadas por el Duque de Segorbe y vio más tarde arrastrado sobre su suelo el cadáver del Gobernador D. Pedro Lobo, tildado de afrancesado; en ella se celebraban solemnemente a son de tambores y timbales, la proclamación de los monarcas.

Organizábase en dicha Plaza la famosa Cabalgata del Corpus, cuyos gigantones representando diversos tipos y razas, exhibíanse en los Pórticos de la Casa capitular, causando la admiración de los pequeños, como producción del regocijo de los mismos, aquella infantil reproducción de la huida a Egipto de la Sagrada familia, cuyo San José representaba el popular "Chuanu" el tramuser; y aquel Toribio vestido de Alguacilillo a la antigua usanza, que montado en brioso corcel iba al frente de la Cabalgata como heraldo anunciador de la fiesta, saludando cortesmente al pueblo invitándole a la misma.

Existía en dicha Plaza, la antigua Posada del Sol, típico mesón parecido a los toledanos, al que concurrían los carros forasteros que conducían sus mercancías al Mercado; depositaban al terminar este sus enseres los vendedores y en el que se albergaba la modesta compañía de tiritireros. "Els terrigs", la que durante las ferias practicaba sus ejercicios al aire libre y cuyos payasos, con sus trucos y chistes, causaban la alegría de la concurrencia, especialmente de la población infantil.

La inmediata Plazoleta de la Nieve (hoy del Pintor Carbó; así llamada por existir en la misma la Casa dedicada a la venta de dicho refrigerante elemento— desapareció casi por completo, al construirse en el siglo XVII, en el solar que ocuparon las antiguas carnicerías, contiguo a la Iglesia Parroquial, la Capilla de la Comunión, inaugurada con solemnes fiestas, costeadas por las distintas clases de la Villa; desaparecieron igualmente los famosos Pórticos del Poeta, sitos en los alrededores de aquella y la Casa del "Trapig", destinada a la fabricación del azúcar de caña, cuyo cultivo tanta importancia alcanzó, en pasados tiempos, en la feraz Plans castellonense, como igualmente desaparecieron la Casa de las Ánimas, construida sobre el solar que ocupó la primitiva Casa Abadía, junto a la Torre-campanario; el inmediato Matadero, existente en la actual Pescadería; el viejo Comercio, sito ju-

to a la Casa del Concejo, a su lado N., cuyo solar al trasladarse la Necrópolis en 1804 al actual Paseo de Ribalta, fue dos años más tarde cedido por el Concejo a D. Domingo Bayer Segarra, juez de la Real Audiencia de Valencia, en premio a sus relevantes servicios prestados a la Villa, quien lo destinó a huerto de su casa de la calle de Enmedio, pasó luego a posesión de los herederos de D. Vicente Bueso y adquirido nuevamente por el Ayuntamiento en 1903, emplazose el actual Mercadillo.

Al cesar de celebrarse a fines del siglo XVIII la renombrada "Fira de Castelló", en el llano del antiguo "Calvari", pasó la misma a instalarse en dicha Plaza en la que continuó celebrándose hasta 1876, desde cuya fecha se instala dicha Ferial en la llamada antes Plaza Nueva, hoy del Rey D. Jaime.

Fue verdaderamente un grave y lamentable error, el perpetrado con la instalación en 1914, del tinglado construido para Mercado, en la denominada Plaza Vieja, el cual quita a la misma su aspecto señorial e impide la contemplación de los pocos edificios de carácter verdaderamente monumental que cuenta la población: la esbelta y airosa Torre-campanario, la artística portada principal de la Iglesia mayor y la severa fachada de la Casa consistorial, edificios representativos de las potestades civil y eclesiástica, dificultando al propio tiempo toda clase de reuniones populares en la misma.

Una vez desaparecido el vetusto armatoste que tanto afea dicha Plaza y emplazando en su centro una artística fuente o trasladando a la misma la estatua del Rey D. Jaime, quitándole de su actual inadecuado emplazamiento junto a las rebollas, verduras y hortalizas de los mercados semanales de los lunes, emplazamiento impropio de tan inculto monarca, fundador del actual Castellón con su concesión del Privilegio de traslado, quedará convertida la antigua Plaza Vieja Mayor, en lo que debe y puede ser fácilmente, en la Plaza de la Señoría castellonense.

NOTA DE LA DIRECCION. — Un estimado lector nos escribe sobre el reciente acuerdo del Ayuntamiento de trasladar el tinglado del mercado de la Plaza Vieja, y recuerda que la actual instalación fue hecha en 1915 también con carácter "provisional", expresando su temor de que esta provisionalidad de ahora tenga también tan larga duración.

Creemos queda así recogido el fundamental de la carta de referencia sobre tan interesante tema.

Lea siempre MEDITERRANEO

Organizábase en dicha Plaza la famosa Cabalgata del Corpus, cuyos gigantones representando diversos tipos y razas, exhibíanse en los Pórticos de la Casa capitular, causando la admiración de los pequeños, como producción del regocijo de los mismos, aquella infantil reproducción de la huida a Egipto de la Sagrada familia, cuyo San José representaba el popular "Chuanu" el tramuser; y aquel Toribio vestido de Alguacilillo a la antigua usanza, que montado en brioso corcel iba al frente de la Cabalgata como heraldo anunciador de la fiesta, saludando cortesmente al pueblo invitándole a la misma.

Existía en dicha Plaza, la antigua Posada del Sol, típico mesón parecido a los toledanos, al que concurrían los carros forasteros que conducían sus mercancías al Mercado; depositaban al terminar este sus enseres los vendedores y en el que se albergaba la modesta compañía de tiritireros. "Els terrigs", la que durante las ferias practicaba sus ejercicios al aire libre y cuyos payasos, con sus trucos y chistes, causaban la alegría de la concurrencia, especialmente de la población infantil.

La inmediata Plazoleta de la Nieve (hoy del Pintor Carbó; así llamada por existir en la misma la Casa dedicada a la venta de dicho refrigerante elemento— desapareció casi por completo, al construirse en el siglo XVII, en el solar que ocuparon las antiguas carnicerías, contiguo a la Iglesia Parroquial, la Capilla de la Comunión, inaugurada con solemnes fiestas, costeadas por las distintas clases de la Villa; desaparecieron igualmente los famosos Pórticos del Poeta, sitos en los alrededores de aquella y la Casa del "Trapig", destinada a la fabricación del azúcar de caña, cuyo cultivo tanta importancia alcanzó, en pasados tiempos, en la feraz Plans castellonense, como igualmente desaparecieron la Casa de las Ánimas, construida sobre el solar que ocupó la primitiva Casa Abadía, junto a la Torre-campanario; el inmediato Matadero, existente en la actual Pescadería; el viejo Comercio, sito ju-

Vida **UN SENSACIONAL ALBACETE-SEGARRA MAÑANA EN VALL DE UXO**

EL PRIMER CLASIFICADO DEL GRUPO, QUE ACABA DE ELIMINAR DE LA COPA AL MURCIA, ES UNO DE LOS EQUIPOS REVELADOS ESTA TEMPORADA

En la reanudación de la Liga, mañana se corresponde jugar al Albacete en su campo de vall de Uxo contra el Albacete.

Buen partido a la vista ya que el Albacete es el "coco" en el Grupo y de la Tercera División — y en la Copa — y vendrá lleno de moral después de sus recientes victorias sobre el Almería y Murcia en estas últimas capitales. Por otra parte el Segarra parece se ha recuperado y se halla actualmente en forma. Dichos factores son mas que suficientes para esperar un gran partido que podremos calificar de curioso, pues de ganar el Albacete, se clasificaria como campeón indiscutible y se vencer el Segarra, seguiria el grupo de nuestra provincia con posibilidades de poder ascender a la Segunda División, por lo que esperamos que todos sus jugadores pondrán el máximo entusiasmo y voluntad para adjudicarse con todos los honores la victoria y serán animados por su afición y por la "hinchada" de nuestra capital, que a buen seguro no faltara a tan interesante encuentro.

Y necesitan triunfar: el Lepanto para consolidar su puesto y el Castellón para optar al primer puesto, del que se separan tan solo dos puntos.

Tenemos, pues, otra jornada de interés, que esperamos atraiga a la afición, que cada día acude en mayor número, entusiasmada por los magníficos partidos que le ofrecen los buenos equipos que toman parte en el torneo.

corresponder a sus afiliados, ha organizado esta tirada, en la que, aparte los tiradores pertenecientes a la misma, podrán tomar parte aquellos de la provincia que lo deseen. En Castellón existe gran entusiasmo por esta tirada, ya que por los informes que se tienen parece se desplazará buen número de tiradores, con el objeto de que la misma les sirva de entreno para el próximo Concurso Regional que se celebrará en Palerma el próximo día 10 de los corrientes.

También en Villarreal y Almazora tienen sus costias los tiradores para ir juntamente todos los de la provincia.

Las condiciones de la tirada, como ya se dijo oportunamente, se anunciarán en el mismo campo de tiro, y las mismas se ajustarán al número de participantes.

La Sociedad de Cazadores "La Dehesa", de Villarreal, celebra mañana, a las tres de la tarde y en el campo de tiro de "La Cosa", de Almazora, su anunciada tirada de entreno de pichón.

La Sociedad de Cazadores "La Dehesa", de Villarreal, celebra mañana, a las tres de la tarde y en el campo de tiro de "La Cosa", de Almazora, su anunciada tirada de entreno de pichón.

Dicha Sociedad, en su deseo de

El aspecto de la población al anochecer de la víspera de Reyes, fué de animación extraordinaria. Las calles brillantemente iluminadas y repletas de gentes avidas de presenciar el desfile de la Cabalgata, que inició la salida desde las atueras de la misma. Abria marcha la Guardia Municipal, seguida de la Banda de música "Alcalatén", de Educación y Descanso, a continuación desfiló un heraldo acompañado de dos soldados romanos con antorchas, seguidos de los Reyes Magos, magníficamente ataviados y montados en briosos caballos, acompañados de varios pajes que conducían mulos cargados de juguetes, siendo precedido cada Rey por un gracioso paje portador de artístico farol, flanqueando la comitiva doble fila de soldados romanos; cerrando la Cabalgata, autoridades y Junta Pro Argumaldio de Navidad y Reyes en pleno.

La cabalgata recorrió las principales calles de la población entre constantes aplausos de la muchedumbre, que se estacionaba en todo el trayecto para presenciar su paso, y la algarazara jubilosa de los niños.

Posteriormente "el plato fuerte" a base de un Lepanto, "galillo" luego de su victoria sobre el Mercurio, y el Castellón, que se halla totalmente recuperado. Ambos onces alinearán lo mejor

«El comunismo es nacionalista en el interior e internacionalista en el exterior»

(Viene de la primera.)

ber cómo colocar la sede de la "autoridad". Examinó luego el orador el parlamentarismo del que dijo deriva hacia partidos y personas Recordó que hasta 1926, año del Movimiento Nacional portugués, fueron disueltas el 86 por ciento de las instituciones parlamentarias nacionales, lo cual supone una condenación de estos parlamentos por estériles. Teóricamente — prosiguió — los partidos representan una aglomeración de intereses morales y materiales que emergen de la nación. Pero en Portugal tuvimos cincuenta y dos Gobiernos en menos de dieciséis años de República, porque el espíritu de partido deforma la noción de Gobierno. Hay varias maneras de ver las cosas, pero dudo que haya más de una de hacerlo bien. Las libertades esenciales son: Prensa, reunión y asociación, y las tres están expresadas en la Constitución. Veámos, en cambio, cómo cumplen ellos estas libertades".

electoral pero que los católicos no deben mantenerse indiferentes ante sus consecuencias posibles. "No olvidemos — dijo — que en los países que se dejan dominar por los llamados liberadores, Dios es acusado de conspirar contra el Estado". EN LA O. N. U. SE DESARTICULAN LOS PROBLEMAS Seguidamente afirmó: "Somos amigos de la paz y estamos dispuestos a que los conflictos se resuelvan por medio de arbitrajes, pero las relaciones de la ONU con la ONU son contrarias a los intereses de la nación portuguesa. Portugal solicitó su admisión en la ONU, no por un acto de fe ni por convicción, sino en homenaje a un pensamiento generoso de paz, aunque pleno de ingenuidad. No retiramos la candidatura porque nuestras intenciones subsisten, pero no estamos dispuestos, sin embargo, a renovarla cada vez que se hace una oposición a ella. Se ha llegado a la conclusión de desarticlar los problemas generales de la ONU para tratarlos en interés de los bloques, aunque no se pertenezca a la ONU. Cuando se habla de esta organización de la alianza inglesa, ante poniéndolas a todas las cosas, se olvida que sobre todas las cosas están los intereses del país. Para los rusos somos nosotros un país desconocido. Pero Rusia es franca cuando confiesa que el veto es un instrumento político y como tal lo utiliza. Admitimos reformas pero no el desorden parlamentario de antes. La evolución tiene que ser precipitada y ésta será la última vez en que sea posible un golpe de estado constitucional. La oposición va a fuerza esencial de la nación. Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Mediterreaneo PROVINCIA

Navidad y Reyes en Alcora

ALCORA. — El aspecto de la población al anochecer de la víspera de Reyes, fué de animación extraordinaria. Las calles brillantemente iluminadas y repletas de gentes avidas de presenciar el desfile de la Cabalgata, que inició la salida desde las atueras de la misma. Abria marcha la Guardia Municipal, seguida de la Banda de música "Alcalatén", de Educación y Descanso, a continuación desfiló un heraldo acompañado de dos soldados romanos con antorchas, seguidos de los Reyes Magos, magníficamente ataviados y montados en briosos caballos, acompañados de varios pajes que conducían mulos cargados de juguetes, siendo precedido cada Rey por un gracioso paje portador de artístico farol, flanqueando la comitiva doble fila de soldados romanos; cerrando la Cabalgata, autoridades y Junta Pro Argumaldio de Navidad y Reyes en pleno.

La cabalgata recorrió las principales calles de la población entre constantes aplausos de la muchedumbre, que se estacionaba en todo el trayecto para presenciar su paso, y la algarazara jubilosa de los niños.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

Recordó al efecto que en la Historia de la Iglesia Católica portuguesa no hay cismas y si los hubo no alteraron la tranquilidad de la fé.

¡BASTA DE PREOCUPACIONES!
SI QUIERE PASAR UNA VELADA ALEGRE Y DISTRA DA — ASISTA AL POPULAR —

BAILE FEMINA

que le ofrece la SALA DE FIESTAS SAVOY
TODOS LOS SABADOS A LAS 11 NOCHE
SEÑORAS Y SEÑORITAS ENTRADA GRATIS

No busque más...

Ya tiene corbatas... pitilleras y lo de siempre. Sea original y regale a su marido, padre o hermano una BELCUT.

Ptas. 336

BELCUT

MAQUINA ELECTRICA DE AFEITAR

De venta en los buenos establecimientos del ramo.

HANS E. BAHR - Pº Gracia, 11 - 5º, 3º - T. 19340-12327

HIDALGO

Para corriente alterna y universal. 3 válvulas múltiples. Ondas Normal (550 a 1500 Kcs.) Costuras (20 a 180 metros) y Corta (18 a 50 metros). Altoz de 6".

Para corresponder con la responsabilidad y firmeza de un HIDALGO a la confianza de aquellos a quienes estamos obligados, incorporamos este modelo a la nueva Serie SUPERACION 1949.

Heraldo

IBERIA RADIO, S. A. - Pujadas, 112 - BARCELONA

AGENCIA OFICIAL

AVDA. CASALDUCH 22-Eº QUINA SAGASTA

Teléfono 1428 CASTELLÓN



Lorenzo Garza, desde Washington

GUY BUENO, desde Florencia

El programa legislativo de ANSIA E INQUIETUD Truman tiene comentarios DE LOS ITALIANOS ANTE para todos los gustos EL AÑO QUE EMPIEZA

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El tópico del día está consagrado a las críticas al mensaje de Truman, habiendo opiniones para todos los gustos, desde la aceptación íntegra hasta la repudiación absoluta, no menos que los términos medios que del programa del Presidente aceptan solo una parte.

Aun proclamando que el estado de la Nación es conjuntamente bueno, Truman señaló los siguientes males en la vida americana: los precios excesivos, la producción insuficiente para la demanda, los salarios mínimos demasiado bajos, los pequeños negocios siendo absorbidos por los pequeños monopolios, los agricultores enfrentados ante un porvenir incierto, muchos de ellos sin disfrutar de los beneficios de la moderna civilización, algunas riquezas naturales del país desaprovechadas, la aguda falta de energía eléctrica a pesar de la abundancia de riqueza para desarrollarla, cinco millones de familias viviendo todavía en barracas miserables y en casas que son una trampa; otros tres millones compartiendo su vivienda con extraños, la salud pública muy por debajo de los progresos de la medicina, que son tan caros que se hallan muy lejos de la gran mayoría de los ciudadanos, las escuelas en muchas localidades extremadamente anticuadas.

Tal es el rincón sombrío dentro del dibujo panorama general de la Nación que Truman expuso con las medidas que aspira que el nuevo Congreso apruebe.

Entre los proyectos para hacer lo que Truman estima puede perfeccionar la vida americana, una vasta opinión juzga que será a costa de sus promesas electorales. Prueba de ello es que mientras la Cámara aplaudió todos estos puntos del mensaje, las manos se quedaron paralizadas cuando pidió un aumento de los impuestos, porque ni los senadores ni los diputados ni el propio Truman fueron elegidos para realizar ese aumento. Ahí fue donde el mensaje dió el gran tropiezo. La tendencia, pues, general, es de dar crédito a una parte del programa Trumanista por realizable y descontar el resto como simple materia de propaganda política y electorera.

Como gráficamente expone una caricatura, Truman depositó ayer una gran cesta de huevos o de promesas a los electores para que la gallina del Congreso los incube, pero ni remotamente todos producirán pollitos, porque la gallina es demasiado pequeña para cubrirlos.

Un periódico del Oeste ante el fabuloso programa de Truman, lo califica de "Alicia en el país de las Maravillas". Pero el ataque más violento lo lanza el "New York" que llega a llamar a ese programa de Truman una galopada comunista inculcada de teorías del neomarxista inglés Laski, cerebro principal del laborismo ahora imperante allí. "La voz era de Truman, pero las ideas son de la muchachada radical que rodeó a Roosevelt hace una década, pero que éste descartó después de jugar con ellas".

No obstante, todo ese socialismo preconizado ayer por el Presidente parece no existir y los temores de que llegue a ser una realidad no son fundados porque los propios demócratas se encargaron de evitarlo.

Henry Wallace calificó el programa de futil, afirmando que el mensaje no deja lugar a dudas de que Truman continuará e intensificará la guerra fría, con vistas a sus demandas de instrucción militar universal y preparando la juventud para la guerra.

En el gran mundo industrial, las demandas de Truman se daban por descontadas, esperando sólo a ver ahora lo que es firme decisión y lo que es mera propaganda.

MISCELANEA YANQUI

La Administración americana tiene actualmente dos millones de funcionarios, más que habitantes algunas naciones. El Departamento de Comunicaciones cuenta con medio millón de ellos. El presupuesto para pago de sus funcionarios asciende a seis mil millones de dólares.

La revista "Look" publica el primero y más violento ataque contra Mac Arthur, asegurando que es un extraordinario militar, pero un mal administrador excesivamente idealista, y que bajo su dirección el Japón está siendo penetrado por el comunismo en forma que en una nueva guerra los japoneses se volverán contra Norteamérica.

La artista mejicana Estrellita Rodríguez, separada de su marido, el cantante Chicho Martínez, sequestró a su hija de la capital mejicana, la trajo a New York, filtrándose a través de la red de la policía de fronteras, viajando en automóviles y aviones y llegando aquí con veinticinco centavos, realizando así su más dramática y mejor película.

Una bella morfomana logró robar en los establecimientos de Washington, en dos meses, diez mil dólares en pieles, vestidos y alhajas, con lo cual pensaba comprar una magnífica estructura para su madre.

La novedad del día es el reloj atómico registrado hoy en la Oficina de Patentes, tan perfecto que sólo varía una centésima de segundo diario, o sea que atrasa o adelanta veinticuatro horas en tres mil años. Además de eso parece que además de lo atómico no explota en el bolsillo.

Según la contabilidad de las casas productoras de Hollywood, los artistas que producen más ingresos en taquilla son en el cine Bing Crosby, Betty Grable, About, Costello, Gary Cooper, hoy más cotizado que nunca; Rita Hayworth, ahora en plena aventura amorosa ocupa el número veinte en popularidad.

Si la suegra de ustedes sueña, tenga cuidado porque podrá darle un disgusto. Una suegra de aquí soñó la otra noche que su yerno era negro. Tomando el sueño por la revelación investigó la genealogía del yerno, descubriendo antepasados de color. Como en estos Estados del Sur existe una ley que prohíbe los matrimonios inter-raciales, el yerno está en la cárcel. Hay suegras que ponen negro y hasta verde a cualquiera.

LORENZO GARZA.

¿Sufre usted del estómago?



ESPERANZAS DE PAZ EN INDONESIA

Washington, 7. — El Secretario interino de Estado, Robert Lovett, ha expresado su confianza en que el gobierno holandés aproveche la oportunidad de demostrar en forma concreta su intención de satisfacer las aspiraciones legítimas del pueblo indonesio, de tener gobierno propio en el que todos los partidos puedan tener representación, en orden al apoyo popular con que cuentan, mediante el ejercicio de procedimientos democráticos li-

FLORENCIA. — (Crónica de nuestro corresponsal llegada con retraso). — Llegó a su ocaso el último día del año. Día gris, casi cálido. Desde por la mañana, una lluvia fina, mansa, caló hasta los huesos a una muchedumbre ajetreada con la compra del clásico pavo o del modesto conejo, con la adquisición de las últimas botellas de vino —siempre se nota cuando ya es casi tarde, que las reservas líquidas no "van a bastar"— la búsqueda del juguete para el nene que nada recibió en Nochebuena, porque faltaba el dinero, y que ahora, después de que el padre ha hecho nuevos cálculos, ha registrado una vez más sus bolsillos, ha dado el "sablazo" que hace siete días no se atrevió a dar, recibirá por fin el triciclo con el que había soñado, por lo menos el caballito de cartón o la pelota multicolor de goma.

Dentro de pocas horas amanecerá un nuevo año. Nosotros, los españoles, comimos nuestras doce uvas con los doce toques del reloj de la Gobernación, de la Puerta del Sol en Madrid, retransmitidos por radio. ¿Qué cerca está España en estos momentos, de nuestros corazones?

A medida que pasaban las horas del 31 de diciembre, se hizo más perceptible la psicosis de fiesta. Y sin embargo, en los rostros que reflejaban el contagio de la alegría del día, me pareció descubrir un acento de ansia, de inquietud, Ansia o inquietud que también refleja la prensa italiana. "Ha pasado el 1948 —faltan tan pocas horas!— y su único resultado positivo ha sido que "no hubo guerra".

Estallará el conflicto cuya amenaza oprime a toda Europa, en el 1949? ¿Podremos repetir, una vez más, el 31 de diciembre próximo: "Gracias a Dios, no hubo guerra"? Esta parece ser la preocupación primera de los italianos. Pero a ella se añaden tantas otras, tantas interrogaciones, tantas angustias, tantos problemas.

En el fondo, el italiano es práctico y realista. Ello lo lleva a analizar los sucesos y los acontecimientos ocurridos a lo largo del año y a someterlos a despiadada crítica, no solo con el fin de hacer un balance exacto y metódico, sino también con la esperanza de aprender la lección que de los hechos se desprende para aplicar el enunciado de los problemas futuros previstos.

BALANCE FAVORABLE A ITALIA, PERO CON EL DOLOR DE LAS COLONIAS

El resumen de la actividad pasada, este balance, es según la prensa y la opinión pública local, relativamente favorable a Italia. Sobre todo, en el terreno de la política exterior. En él ha logrado Italia renudar viejos vínculos de amistad y, sobre todo, demostrar su buena voluntad y su afán de cooperación y de colaboración. Pero también ha demostrado este país haber sabido comprender cuán lejos está aún la posibilidad de un perfecto entendimiento con Europa y orientar decididamente sus miradas hacia Norteamérica, por encima de Francia e Inglaterra. Ha logrado ser así la nación probablemente más favorecida por la prodigalidad de la Casa Blanca.

Más no basta el hecho de que cada llama de gas que en el transcurso de 1948 hizo cantar en cada cocina italiana el puchero familiar, haya sido alimentada por el carbón entregado a este país en virtud del plan Marshall. A Italia le duele Trieste, le duele la pequeña franja de terreno alpino cedida a Francia (con sus dos centrales eléctricas) le duele sobre todo sus colonias perdidas. Es el problema de las colonias —donde el italiano ha dejado tanta sangre, tanto sudor, y tanta energía— el que más angustia a este pueblo y el que hace asomar más de una lágrima en estas horas de fiesta.

¿Hará justicia el 1949 a tanta fatiga, a tanto trabajo prologado en la otra orilla del Mediterráneo? ¿Podrá encauzarse, una vez más, el enorme excedente demográfico del país hacia las tierras africanas surcadas por el arado italiano?

Para este pueblo, todo lo demás bien poco pesa en la balanza de la historia. Los áridos problemas de la reconstrucción, el paro, la agitación social —que tanto ha frenado hasta hoy el esfuerzo recuperativo— la estrechez financiera del Estado, "tutto se andrà" como aquí dicen, "todo se irá"; es decir que todo, poco a poco, encontrará solución adecuada. Pero las colonias.

¿Comprenderá el mundo en 1949 lo que no supo o no quiso comprender en 1948? Con ésta interrogante en el corazón se desataron el primer día del Año Nuevo, cuarenta millones de italianos.

GUY BUENO.

Ha dimitido el general Marshall

(Viene de la primera.) Los anuncios de las dimisiones del general Marshall y Lovett fueron hechos por el Presidente Truman en una conferencia de prensa. Las dimisiones y nombramientos serán efectivos el 21 de enero. —Efe.

QUIEN ES WEBB

Washington, 7. — James Webb, sucesor de Robert A. Lovett en la Subsecretaría de Estado, cuenta 42 años de edad y era Director de la Oficina de Presupuestos desde 1946. Con anterioridad fue uno de los jefes de la Tesorería. En la vida privada desempeñó la vicepresidencia de la Sperry Gyroscope Company. —Efe.

NO HABRÁ CAMBIOS EN LA POLITICA EXTERIOR

Washington, 7. — La dimisión del general Marshall no indica que se vaya a producir cambios en la política exterior norteamericana, según declaró el Presidente Truman al anunciar las dimisiones del Secretario y el Subsecretario de Estado. Agregó que considera a Marshall como "el hombre de mayor relieve de la segunda guerra mundial".

Truman negó las afirmaciones de Jay Franklin, su redactor electoral, que afirmó que Truman estaba dispuesto a suavizar su política frente a Rusia y agregó que su política no se diferencia de la de Forrestal-Marshall-Lovett.

El texto de la carta de dimisión de Marshall es el siguiente: "Motivos de salud me imponen la dimisión" como Secretario de Estado. Acepte usted mi agradecimiento por la extraordinaria consideración y el com-

Interés en Francia por la firma inmediata del tratado de paz con Alemania

Parece será estudiado en la próxima entrevista Bevin y Schuman en Londres

París, 7. — El periódico derechista "L'Epoué" pide que el Ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin, trate con su colega francés, Robert Schuman, durante la entrevista que celebrarán en Londres, en la próxima semana, sobre las condiciones para un tratado de paz con Alemania.

"Debe ser redactado dicho tratado, ahora", dice el periódico, que, a continuación, añade, "Schuman debe formular una propuesta en ese sentido, al Ministro británico de Relaciones Exteriores, Bevin. Bevin no puede negarse a aceptar. Debemos salir del presente atolladero que motiva una serie de impedimentos para la creación de la Unión europea y obstaculiza al plan Marshall". — Efe.

Cese de hostilidades en Palestina

(Viene de la primera.)

Haifa, 7. — La guarnición egipcia de Faluja, tras ochenta días de asedio, ha indicado su disposición a rendirse a las fuerzas israelitas que la sitian. Se informa que la propuesta de los jefes de la guarnición egipcia para rendirse ha sido hecha a los funcionarios de la ONU en sus oficinas de Gaza, a fin de que fueran transmitida al coronel norteamericano George Miller, como jefe interino de los observadores de la ONU en Palestina. En dichas oficinas no se ha hecho todavía ningún anuncio oficial. Según otros informes, la rendición ha sido autorizada por el primer ministro egipcio, Abdel Hadi, después de prolongadas consultas con el Rey Faruk.

En los medios políticos se cree que con objeto de negociar las condiciones de rendición, probablemente se reunirán por primera vez oficiales egipcios e israelitas en la historia de la guerra de Palestina. — Efe.

LONDRES PIDE UNA INTERVENCIÓN CONTRA ISRAEL

Londres, 7. — El Ministerio de Asuntos Exteriores se dispone a proponer una intervención energética de las Naciones Unidas contra el Estado de Israel y ha acusado a los judíos de invadir de nuevo Egipto.

En su conferencia de prensa, el portavoz del citado organismo dijo que los judíos se encontraban a cinco kilómetros al Sur de Rafah y subrayó que se trata de una nueva violación de la frontera egipcia. Manifestó que no se puede tolerar más las continuadas violaciones de fronteras sin formular las más enérgicas protestas.

Dijo que Inglaterra puede suscribir el nuevo estudio de la cuestión del embargo de armas. — Efe.

guía diciendo el comunicado— el partido de la zona soviética actúa sobre bases democráticas; el del oriente alemán, sin embargo, tiene que luchar aún por "la democracia y la libertad". — Efe.

REBELDIA CONTRA UNA ORDEN DE DESMANTELAMIENTO

Berlin, 7. — Hans Josef Mueller, director de la fábrica de aceros de Bochumer-Verein, manifestó al corresponsal de la agencia United Press que esperaba la intervención del presidente Truman para dejar en suspenso la orden del gobierno militar británico de que se procediese al desmantelamiento total de las instalaciones del acero. Una vez informado por el gobierno militar británico de que el no dar cumplimiento a tal orden implicaría ante un consejo de guerra para ser juzgado por desobediencia, Mueller declaró que una de las razones por las cuales él había apelado contra dicha orden fue que esperaba ayuda de "los altos círculos norteamericanos".

Mueller manifestó también que el técnico norteamericano en aceros Fred Sykes, que estuvo de visita aquí poco antes de las Navidades, "para observar lo que estaba sucediendo con el control en el N. de Alemania sobre la producción siderúrgica", dijo que al regresar a los Estados Unidos vería al presidente Truman y que era probable "que tratase con él la cuestión de las órdenes de desmantelamiento de las fábricas de acero". — Efe.

La ocupación rusa impide

(Viene de la primera.) han comprendido que la prosperidad de su país está íntimamente ligada con la paz y la prosperidad de los restantes países." — Cifra.

EL ARCHIDUQUE, A PARÍS. — Con dirección a Moscú, ha salido por vía aérea el archiduque Otto de Habsburgo. Fue despedido en el aeropuerto por varias personalidades. — Cifra.

Un comunicado del partido dice que la separación de las zonas era necesaria por los problemas con que se enfrentan los comunistas occidentales y los orientales. "En el frente —se-

MEJORA LA SITUACION ELÉCTRICA

Nota de la Dirección General de Industria

Según la nota de la Dirección General de Industria, en los últimos días se han registrado precipitaciones de particular intensidad en el Noroeste de España y de mucha menor importancia en el resto.

En la zona Centro-Norte, la fusión de la nieve con las costas bajas, ha significado un ligero incremento de los caudales de los ríos de cuya persistencia dependen las medidas que se adopten referentes al régimen de restricciones en vigor.

Continúa el funcionamiento intensivo de las centrales térmicas en todas las zonas. La situación al día de hoy, es la siguiente:

Zona Catalana. — Persiste la situación de gravedad de las semanas anteriores, estando prácticamente agotadas las reservas tanto de los embalses como de los lagos del Pirineo. Han continuado con los valores posibles las entregas de energía a esta zona de la Noroeste a través de Centro-Norte. No se prevé por el momento ninguna variación en las restricciones.

Zona Centro-Levante. — Las lluvias registradas en la última semana han sido escasas pero la situación más favorable de otras zonas ha de repercutir en la mejora de los servicios de ésta.

Zona Centro-Norte. — A partir del jueves, se ha iniciado una recuperación en el embalse del Estu que de persistir, permitirá mejorar el actual régimen de suministro.

Zona Noroeste. — El embalse de Doiras sobre el río Navia, está lleno desde el miércoles pasado y vi de las Conchas sobre el río Limas, tiene un tercio de su capacidad. Ello ha permitido suprimir, con carácter provisional, las restricciones eléctricas en esta zona.

Zona andaluza. — Las ligeras lluvias registradas en esta zona no han significado ninguna mejora en el régimen de restricciones establecido. Se ha iniciado una pequeña recuperación. La reserva en el conjunto de la zona equivale en el día de hoy al 22 de la capacidad total.

Las andanzas de Fernández

París, 7. — La suspensión de la orden de confinamiento en Cerdeña del "general" Luis Evagisto Fernández, obedece al estado de salud de su esposa, que no podría soportar el clima de aquella isla. Nuevamente se ha advertido a Fernández que no debe mezclarse en la política interior francesa. — Efe.